



荥阳广武镇： 建游园 修院落 种花草 23个村庄美了美了

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 史治国 通讯员 魏真文/图)昨日,记者来到黄河岸边的荥阳市广武镇张庄村,映入眼帘的是一条条宽宽窄窄的小巷、一排排新建的民宿,篱笆墙院落、厚重的木门,空调、温泉等现代化设施一应俱全。近年来,荥阳市广武镇始终坚持围绕基层治理体系机制建立健全乡村振兴“二十字”方针,持之以恒抓党建促乡村振兴,持续推进乡村建设。

该镇开展人居环境整治,分批次对全镇23个村开展检查验收,垃圾清理、村容村貌改造等都是考核重点,督促各村进行整改。村容村貌的变化,似一股美丽乡风吹过家家户户的庭院,盛开出一户户“美丽人家”。



整修一新的民居

张庄村通过特色民宿、停车场、村民中心的建造,鹅卵石小路、木栈道的铺设,游园、花架、垂花门的设置,月季、桂花等花草的植入,使得村容村貌焕然一新。村民张长春高兴地说:“我是土生土长的张庄人,在这个村生活了50多年,我们村现在真是一天一个样,道路宽了,街面整洁了,房屋漂亮了,有花有草的,

连空气都清新了。”

强化基层治理,打通基层治理“神经末梢”,能够起到以“一根针”穿起“千条线”的作用。广武镇桃花峪村坚持党建引领,创新“1+3+5+N”服务模式,即一个总支牵头抓总,三类人群通力协作,五个网格全力服务,N支志愿者队伍共同参与,强力推动“五星”支部创建工作走深走实。

邻里情深

热馒头送老人 暖胃又暖心

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 朱翔宇 通讯员 李思奇)“馒头您拿好,小心烫手……”“好好好,谢谢你们!”为更好地践行为民服务的宗旨,营造尊老、爱老、敬老、助老的睦邻友好氛围,近日,二七区淮河路街道兴华社区向辖区60周岁以上的老人派发爱心馒头。

听说社区要派发馒头,老人们早早便来到现场,排队、登记。一袋又一袋热腾腾、香喷喷的爱心馒头陆续分装好。发放现场忙中有序,暖意浓浓。“馒头虽小,爱心最真,小小的馒头,饱含了社区对我们的关心和关爱。”62岁的李阿姨接过馒头,感动不已。

浓浓居民情,深深邻里爱。大家表示,小碗里装着大民生,社区将爱心馒头发到老人们手中,在提供便利服务的同时,缓解他们的孤独感,让老人们从“舌尖”暖到“心间”。

中牟以制度建设 推动纪检监察提质增效

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 通讯员 郭连威 莫依凡)2023年,中牟县纪委监委把加强制度建设作为推动纪检监察高质量发展的基础性和保障性工作,在全系统开展“四类问题”见底清零“攻坚月”活动,修订完善机关临时党支部管理办法、问题线索研判机制、典型案例复盘办法等各类制度22项。

中牟县纪委监委不仅建立健全“权力约束类”“综合治理类”制度,同时注重健全青年干部培育机制,实现队伍政治过关、素质过硬,制定《中牟县纪委监委“传帮制”培养青年干部工作制度》,由协管领导、部门负责人作为双导师,与指定的干部形成“2对1”双导师结对,搭建了“青年干部论坛”等载体,实现对青年干部的制度化、常态化“传帮带”和关心关爱。

“我们将继续把严的要求、实的举措与推进纪检监察工作相统一,着力补短板、堵漏洞、消盲点,发挥好法规制度规范流程、提高效率、防范风险作用,以制度建设为抓手推动纪检监察工作提质增效。”中牟县纪委监委有关负责人说。

党建引领

20多年的小区加装电梯运行 居民上楼“一键提速”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张国庆 通讯员 杨言文/图)“20多年的老旧小区终于有电梯了,我再也不用爬楼梯了。”惠济区刘寨街道办事处清华园社区清华园小区5楼居民郭雪琴说,近日,他们小区迎来了一桩喜事——1号楼1单元加装的电梯正式运行。

据了解,该小区建于2000年,现在不少居民对加装电梯的诉求越发明显。清华园社区发挥党建凝聚力,紧扣居民需求,多次召开党员、物业公司、业主代表、楼栋长联席会议,对电梯安装事宜征求意见和表决,并挨家挨户走访,收集居民的意见和建议,考察电梯质量,认真比对价格,最

终确定了一家安装公司。

在加装电梯过程中遇到不少难题——居民意见不一,项目一度受阻。社区党支部书记、调研员多次上门沟通协调,最终方案达成一致。

“电梯和楼体很搭配,很漂亮。有了电梯上下楼真方便,幸福指数上升。”小区居民表示。目前,小区已加装2部电梯,一部开始运行,另一部处于施工阶段。

小区加装电梯是清华园社区为群众办的实在事、民生事之一。“今后,清华园社区将继续发挥党建引领力量,持续用心、用情为居民办实事儿,增强居民的幸福感、获得感、安全感。”社区党支部书记王军玲说。



加装的电梯开始运行

居民反映福苑首府小区门前路坑坑洼洼 及时修复,还居民平坦回家路



连夜修路

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁慧 通讯员 贾宁 邵岚文/图)“之前这条路坑洼不平,一到雨天还会积水,现在修复好了,出门也更安全放心了。”近日,金水区福苑首府小区的居民看到修复好的道路,纷纷点赞。

2023年12月,福苑首府小区的

居民向金水区城市管理局求助称,进出小区唯一的道路路面破损严重,坑坑洼洼。这条路是位于未来路与沈庄路西段附近的小街道,直通市区主干道,虽然人流量较大,但地处两个行政区的交界处,一些历史遗留问题导致道路权责不够明晰。

金水区城市管理局接到群众反映后第一时间组织相关人员进行现场勘察,并担负起对该道段的全面整修任务,要在最短的时间内解决居民“出行难”的问题。

今年1月7日晚,福苑首府小区门前道路整修工作全面开工。据金水区城市管理局市政所所长王怀奇介绍,对该路段的整修工作集中在1月7日和8日凌晨,白天仅进行升降井作业,在保证质量的情况下加快进度,将施工对交通的影响降到最小程度。

7日晚记者在现场看到,路面铣刨机、压路机、摊铺机、挖掘机等大型设备入场,30多名施工人员在现场进行分类作业,还有几辆环卫车辆在等待随时清理施工垃圾。

“今晚我们先对小区门口的道路区域进行一个轻微铣刨,再对中间路段进行深铣刨,最终形成一个自然高差,让雨水通过自然高度排除到主干道上(未来路),解决困扰居民多时的积水情况。2天后,这条道路将会是全新的面貌。”正在施工现场的金水区城市管理局市政所副所长耿爽告诉记者。

经过修缮,市民所反映的路面问题已全部修复完成,共计修复快车道面积1250平方米,新建升降窨井4座,彻底解决了周边居民“出行难、难出行”的难题。